

较强冷空气来袭

我市最低气温将达-7℃

□记者 王凯 通讯员 王瑞祥

本报讯 记者昨日从市气象局获悉,受较强冷空气持续南下影响,12月26日至31日,我市气温将不断下降,过程降温幅度6~8℃,并伴随有大风和雨雪天气,请市民做好保暖防寒准备。

据了解,12月26日至27日,我市将出现小雨转雨夹雪或小雪天气;27日,我市最高温度将降至1~2℃;后期气温持续走低,过程最低气温将出现在31日早晨,降至-7~-5℃。受此影响,笼罩我市的雾霾将减弱消散。

针对此次强降温雨雪天气过程,市气象局提醒市民,由于低温时间长,请注意防范道路湿滑、结冰以及低能见度对交通带来的不利影响,要做好设施农业、畜禽圈舍等的防风加固、增温保暖工作。



普惠金融惠民生

——建行河南省分行多举措助力百姓美好生活

作为国有大型商业银行,建设银行时刻关注如何满足百姓金融服务需求,以服务民生为己任,深耕中原,助力百姓美好生活。

创新引领 满足需求

今年以来,建行河南省分行先后推出了一系列个人存款创新类产品,存款种类更加丰富,计息方式更加灵活,存款收益相对提高。该行针对不同的客户群体专门研发不同的存款产品,使居民的存款选择种类更多、业务办理更加便利、客户体验更加满意。

2018年,该行累计研发和优化创新类产品10多种,包括“聚财”“旺财”“大额存单”“薪享通”“速归”“惠存通”“月月享”等,服务客户近35万人,利息收益较活期利率平均提高6~8倍,大大提高了居民的收益,受到百姓欢迎。

科技引领 教育惠民

建行河南省分行始终秉承“为社会承担全面企业公民责任”理念,把教育作为民生之首,积极落实总行教育惠民战略,通过产品创新、服务方式创新、产品功能延伸等方式,为高校提供专业化、个性化、适用性强的金融科技解决方案,始终把支持教育事业发展作为重要的战略方向,主动作为,体现大行担当。

该行与省教育厅联合发文,独家代理教育厅管辖的“中职学生资助卡”“普高学生资助卡”,每年新增发卡30多万张,代发国家助学金15亿元,全面落实国家中等教育资助政策;积极倾斜信贷资源,先后信贷支持郑州大学、河南大学、河南农业大学等60多所大中专院校新校区建设,针对教育客户累计投放贷款金额超百亿元,贷款余额达到41亿元,为省内金融同业做出了良好表率;先后与郑州大学、河南科技大学、河南师范大学等高校合作,建成高校金融生态圈57个,帮助省内教育行业客户提高数字化水平,提升管理效率。此外,建行“高校金融生态圈”还为合作高校提供一卡通、银校通、财务直联、移动支付等“互联网+”创新金融产品与服务。

通过金融科技服务教育行业用户。建行河南省分行主要业务指标取得以下6个行业第一:中等教育行业市场占比超过95%,处于垄断地位;每年代发国家助学金15亿元,代发金额独占鳌头;服务高校客户数量、大学生客户数量占比分别为35%和49%,市场占比第一;信贷投放量与信贷余额均居同业第一。

打造“村口银行” 践行普惠金融

中国建设银行董事长田国立曾提出住房金融、金融科技和普惠金融三大战略要求。建行河南省分行把快速提升在县域乡村地区的渠道覆盖与服务能力,作为推进普惠金融战略在涉农、扶贫领域落地的关键,不断拓展“裕农通”普惠金融服务点业务,完善农村地区服务渠道,着力延伸在县域乡村渠道覆盖,推动普惠金融服务网络深入农村腹地,更好地服务“三农”事业、助力乡村振兴、践行金融扶贫,持续打造建行“裕农通”农村市场服务品牌。

借力“裕农通+”模式,建行河南省分行发展优质合作伙伴,创新合作模式,丰富普惠金融场景应用,主推电商、社保、交通、代缴费等重点民生领域行业应用,通过“裕农通”服务平台和服务点,为周边百姓提供社保缴费、医疗就诊、公交充值、通信业务、便民缴费等民生类服务,将“裕农通”普惠金融服务点打造成为金融功能更为全面的“村口银行”。

目前,建行河南省分行“裕农通”普惠金融服务点在全省达到13601个,近两年拓展的APP模式服务点9165个,在全国名列前茅;2018年实现“乐家乐业卡”新发卡31万张,新发卡存款沉淀超过18亿元,普惠金融成效显著。

(杜红升 王笑玲)



市博物馆元旦举办制作文物剪纸挂历活动

市民可免费参加



文物剪纸挂历图样

□记者 王晨/文 通讯员 梁军阳/图

本报讯 12月26日,记者从市博

物馆了解到,2019年1月1日,市博物馆将举办社会教育(研学)制作文物剪纸挂历活动,市民可免费参加。

记者了解到,市博物馆的商代鸮形提梁卣、战国错金越王剑等126件青铜器现已完成修复。穿过岁月长河,历经千年埋藏,如今依然锋利的战国错金越王剑将于2019年1月1日与大家见面。活动当天,市博物馆的每个展厅都有志愿讲解员为观众讲解馆藏的文物故事,同时设置剪纸服务台,市民可裁剪出自己中意的文物剪影,然后粘贴到市博物馆提供的文物剪影挂历上面。市民关注“周口市博物馆社教平台”微信号,转发元旦活动信息后,就可在元旦当天经现场认证后参加活动。

市博物馆馆长周建山介绍,周口历史悠久,出土文物丰富,举办该活动是传统文博单位在文化创意产业领域开拓的有益尝试,可拉近市民与文博单位的距离,让市民通过文物了解家乡文化,增强文化自信。



文艺志愿者进村慰问老人

12月25日,太康县梅园豫剧团组织文艺志愿者来到太康县独塘乡郭楼村的居村联养点,为居住在这里的10多位孤寡老人演唱了《打金枝》《桃花庵》等豫剧名段,给老人送去一片关爱。

记者 张洪涛 摄